
Az tiuság 
ám fiatalság boldogan izgalmas kor- 
volt mindig a szeptember hónap. 

atek a beiratások, kezdődött a tanév, 

uj erős nemzedék tódult a közép- 

kba, az egyetemekre, a végzettek 

iba. Az idei szeptember már nem 

vidáman hangos. Hiányzik az ifjuság 

észénél az örömteljes zsibongásnak a 

la. A kisebbségi tanuló ifjakra ma 

Db idők járnak, mint valaha. Sokkal 
ebben fognak idén a középiskolákba 

legyetemekre járni, mint tavaly, ta- 

őtt. Nincsen pénz. Honnan szedje a 

Mé y kisebbségi szülő? És miért? Van-e 
lénye a tanulásnak? Van-e értelme 
bb tizenhét éven át készülődni, van-e 

z egyetemi tanulmányok hatalmas 

zek rettenetes nélkülözések árán elő- 

teni, ha az igazi inség és reménytelen- 

ak akkor kezdődik, mikor végre kéz- 

an az érettségi bizonyitvány, vagy a 

na. Mire várhat a végzett ember, 

r lassan-lassan azokat is szépen le- 

elbocsátják, akik bent vannak régen 

sztan és kétségbeesett erőfeszités- 

iyekeznek azokat ideig-óráig megtar- 

A verseny egyelőre lehengerelő. Az uj 

mdék már alig juthat állami, vagy más 

ntézmény szolgálatába. Egyszerüen azt 

m kapják a jelentkezők: Nézzétek, 

gyári 

és ennyi ezer többségi várakozik 

eletek és mindaddig, amig saját vé- 

t el nem helyeztük, nem kivánhatjá- 

zt, hogy nektek kisebbségieknek, ke- 

4lt adjunk. Hova menjen, hol próbáljon 

szerencsét a kisebbségi ifju. A több- 

nagánintézményeknél is lassan ez a 

at kerekedik felül, - először az ösz- 

öbbségieket elhelyezni. Próbálkozzék 

tán az ifju talán a bankokban, vagy 

t. Próbálkozzék a kereskedelemben. 

nütt lezárt sorompók várják, minde- 

elutasitó kézmozdulatok fogadják, 

gleszállitás, leépités. A tanitás csőd- 

omon követi a tanulás csődje is. Hét- 
anitó állás nélkül. Tengernyi ember 

is nélkül. Reménytelenül szomoru ez 

fülő szellemi proletartátus 

l 

Contayner 
annyira ujs hogy még alig hallot- 

róla. Contaynernek hivják Angliában 

a hatalmas zárt konstrukciókat, 

eket a cégek a vasutaktól kibérelnek, 

bennük szállitsák árujukat. Tulajdon- 

n Wertheim-szekrény a vagonban 

yen Contayner, csomagolni sem kell 

semmit külön, teljesen megvéd min- 

bppási, vagy betörési kisérlettel szem- 

A román közlekedésügyi miniszte- 

most azzal a gondolattal foglal- 
k, hogy a C. F. R. vonalain szintén 

etik a Contayner-rendszert. Mivel ezt 

dszert már Angliában, 

aországban is bevezették és ezen or- 

mk kereskedelmi forgalmát meghatvá- 
taz emlitett rendszer, igy már előre 

lHapitható, hogy forradalmi ujitás 

Románia vasutainak szállitási 

e. Különösen azon körülmény, hogy 
ynerek nyitott vagonon is szállitva, 

megvédik az árut, lehetővé fogja 
féltarifák igénybevételét, ami majd 
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hisebbségelk becni hongvesszusa hivatalosan nem 
joglalkozil a németocszági zsidókévdéssel, mevt az 

nem tekinthető kiscbbségi kévdésnek 

A kisebbségek ligájának kongresszusa, 
amely eddig évente vagy Genfben, vagy 
Bécsben ülésezett, ebben az esztendőben 
Bernben tartja tanácskozásait. Terv 
szerint a kongresszusnak később kellett 
volna nernyint azonban tekintettel 
arra, hogy küszöböl 

vetség tanácsának és a leszerelési 

konferenciának az összeülése, a liga ve- 
zetősége egy héttel előbb hivta össze Eu- 
rópa kisetbégelnek képviselőit tanács- 
kozásra. 

A tanácskozás három napon 

keresztül fog tartani és azon a 

kisebbségeket érintő összes ak- 

tuális ügyek kerülnek megvita- 

tásra. 

A program legfontosabb pontjait képe- 

zik a disszimiláció és a nemzetiségek jo- 
gainak kérdése. A kongresszuson Vil- 

fan József dr., aki két év előtt még az 
olasz parlamentnek volt a tagja és Ka- 

rinthiából származik, elnököl. 

Roth Hans Ottó a németországi zsidóüldözésről 
A kongresszus ünnepélyes megnyitása 

után elsőnek Kurcsinszki esztor- 
szági orosz képviselő szólalt fel és rá- 
mutatott arra, hogy Oroszországban kü- 
lönösen a déli részeken rettentő az éhin- 
ség. Szükség lenne rá, hogy a Vörös Ke- 
reszt lépjen közpe embermillióknak a 
biztos haláltól való megmentése érdeké- 
ben. 

Rudnicka asszony sürgette, hogy 

a nemzetek tegyenek valamit végre az 
Ukrajnában folyó elnyomatás ellen. 
Roth Hans Ottó dr. erdélyi szász ki- 

jelentette, hogy a népileg elfajult és más 

faju embereknek valamely nemzettest- 
ből való kiközösitése - mint az az utób- 

bi időben tapasztalható - elvileg jogos. 
Sajnálkozását fejezte ki azon, hogy eset- 
leg nem kerül megvitatásra a nemzeti 
disszimiláció és a nemzetiségi jog, mert 
ezekben a kérdésekben különböző orszá- 
gokban élő német kisebbségeknek önálló 
véleményük van, amelyet szeretnének ki- 

fejteni. 

Ugyancsak szeretnék megvita- 
tás tárgyává tenni egyes em- 
bercsoportoknak az államalkotó 
népekből való kizárásának kér- 

dését is. 
Szerinte nemcsak magukat ezeket a kér- 
déseket kell megbeszélni, hanem az azok- 

ból folyó jogi következményeket is. 

Felszólal a magyar kisebbség képviselője is 
A megnyitó ülésen a zsidók nem vet- 

tek részt. A zsidók részvételüket ahhoz 
a feltételhez kötötték, hogy a kongresz- 

szus azonositsa magát velük é és a zsidók- 

kal szemben Németországban felyó eljá- 
rást elitéli, 

A kongresszus a zsidók állás- 

pontjával hivatalosan nem fog- 

lalkozott, mert álláspontja az, 

hogy a németországi zsidókér- 

dős nem tartozik a kongresszus 

hatáskörébe, mivel nem tekint- 

hető kisebbségi kérdésnek. 
Maidinger a Szudet-vidéki németek 

képviselője kifogásolja azt, hogy a Nép- 

szövetség nem intézi el érdemlegesen a 
kisebbségi panaszokat. 
Gra ebbe lengyelországi német kép- 

viselő elmondotta, hogy tizennégy esz- 
tendő alatt a kisebbségek nagyon szo- 
moru tapasztalatokat szereztek. Azok 

az államok, amelyek a kisebbségek vé- 

delméről szóló szerződést aláirták, azt 
nem tartják be. A Népszövetségnél vi- 
szont a kisebbségi panaszokat nem in- 
tézik el rendesen, hanem csak politikai 

szempontból birálják felül azokat. Rend- 

szerint a bepanaszolt kormányok állás 
pontját veszik figyelembe és maguk az 
illető kormányok is résztvesznek az el- 
intézésben. 

géhez. 

ülésén felolvasta a zsidók levelét. A zsi- 

A kisebbségi panaszok elbirá- 
lásánál szükség volna a legna- 

gyobb nyilvánosságra. 

Ha a panaszokat a Népszövetségnél nem 
is teszik mindjárt irattárba, de bizonyos 
az, hogy a Népszövetség hármas bizott- 
ságának eljárása olyan lassu és nehéz- 
kes, hogy a végtelenségbe huzza el az 
ügyek elintézését. A helyzet teljesen 

tarthatatlan. Szükséges volna, hogy a 
Népszövetségnél a kisebbségi panaszok 
elbirálásánál más szempontok érvénye- 

süljenek. 

BaloghaArtur dr. az erdélyi magyar 

kisebbségi képviselője ugyancsak pana- 

szolja, hogy a népszövetségi tanácsban 

a kisebbségek védelmére igen kevés tör- 

ténik. 

A panaszok megvizsgálására 
nem forditanak figyelmet 

Politikai szemszögből nézik az 

ügyeket és a Népszövetség nem 

fordit kellő fáradalmat a pana- 

szok megvizsgálására. Ha azok 

az államok, amelyek a kisebb- 

ségek védelmére szerződésileg 

kötelezték magukat, továbbra 

is megmaradnak álláspontjuk 

mellett, ugy ez a kisebbségi vé- 

delem teljes csődjét fogja je- 

lenteni. 

A kisehbségi kongresszus zsidó cso- 
portja, amely ismeretes álláspontja 
miatt még nem jelent meg a kongresszus 

tanácskozásain, tegnap délután ujabb 

levelet intézett a kongresszus elnöksé- 
Vilfan dr. elnök a kongresszus 

dók kifogásolják, hogy a kongresszus 

nem foglal állást a németországi zsidó- 
üldözésekkel szemben. A kongresszus 
olyan határozatot hozott, hogy ennek 
tárgyalása ellenkezik a kongresszus 
szabályzatával. Ne em lehetetlen, ho 

zsidók emiatt kilépnek a ligából. 



A cesícai magyarság ünnene 

I romániai magyarságnak nem alyan képviselő kell 
aki a magyarságért bezáratja magát, hanem olyan 

aki szabadlábon, de annál nagyohl Kitartással 
küzd a magyarságéri 

A testvéries együttérzésnek és a nem- 
ketisége mellett való kitartásnak szép 

ünnepe volt a Magyar Párt resicai tago- 

tatának vasárnap délután tartott évi 
repdes közgyülése. A közgyülésre a Ma- 
Eyar Párt parlamenti csoportjának kép- 
iseletépen Willer József képviselő, a 

part bánsági központja részéről Páll 

György ár. főtitkár, Kubán Endre és 
Holló Gyula elnöki tanácstagok, az 
bravicai tagozat részéről Szathmáry 
Lajos dr. emök, a boksáni tagozat részé- 

ről Jenőffy Miklós elnök, a temes- 
vári magyarpárti ifjusági tagozat ré- 

ezéről Becsky István elnök jelentek 
meg Resicán. A resicai vezetőség szere- 

tettel fogadta a ven égeket, akiknek ré- 
ezére a Winger-féle teremben délben 

ebédet, este pedig vacsorát rendezett. 

A közgyüleés délután folyt le a Win- 

er-féle nagytermében és három órától 

hétig tartott mindvégig a legszebb 

között és a leglelkegsebb hangu- 
latban. A resicai magyarság teljes szám- 

ban szorongott a zsufelásig megtelt te- 

remben és figyelemmel hallgatták a fel- 
szólalásokat. 

A közgyülést J a ka b Béla elnök a 
megjelentek üdvözlésével nyitotta meg. 

Utána Keresztes József református 

lelkész, ügyvezető elnök mondotta el 
megnyitó beszédet, melyben visszapil- 

lantást vetett a tagozat által eddig le- 
folytatote munkára. A resicai tagozat 

büszkesége, hogy a magyar kötelesség 
felismerésével sikerült megcsinálnia a 
teformátus magyar tannyelvü iskola 
mellett a kisdedovodát, amely szépen vi- 

rágzik. 
Nagy eredménye volt a resicai 

tagozattal együtt az egész kras- 
sói magyarságnak, hogy a mult 
évi képviselőválasztáson a ma- 
gyar lista mellett kilencszáz 
szavazatot tudott produkálni. 

A tagozat folytatja a szervezkedést, 
amelynek célja, 
magyart bevonjon a párt kebelébe. 
Fehér Jenő beterjesztette a pénz- 

tári, Farkas Ferenc pedig az ellenőri 
jelentést. A közgyülés a jelentéseket tu- 
domásul vette és a felmentvényt meg- 
adta. 
Willer József dr. kamarai képviselő 

mondott azután nagyszabásu beszámo- 
lót. Köszöntötte a közgyülésen megje- 
lent magyar nőket, akiknek nagy sze- 

repe van abban, hogy a családi körön 
belül ápolják a magyar érzést és igy ezt 
közvetve kifelé erősitsék. 

Szólt az általános pelitikai hely- 
zetről, amely mellett a magyar- 
ságnak tovább is kitartással 
kell folytatni a jogaiért való 

harcát. ; 
Kitért arra, hogy egyes falvakban a 
csendőrök még mindig brutalizálják a 
kisebbságeket, az állami tanitók pedig 
az iskolás gyermekek neveinek elemzé- 

ével igyekeznek csapásokat mérni a 
z Sorba vette azután a po- 
tika és a gazdaság, valamint a kultura 

terén szenyedett sérelmeket, amelynek 

hogy minden resicai 

lasztották meg. Keresztes József elnöki 

orvoslása érdekében a magyar parla- 
ment szerint a magyar képviselők nem 
elég harciasak. Milyen legyen Romániá- 
ban a magyar képviselő, - vetette föl a 
kérdést, - olyan, hogy a magyarságért 
bezárassa magát? Nem jobb, ha a ma- 
gyar képviselő inkább szabadlábon, de 
annál nagyobb kitartással küzd a ma- 
gyarságért? Rá kell ébreszteni különben 
a magyarságot arra, hogy legtöbbje ne 
kérdezze mindig azt, hogy mit tett érte 

a Magyar Párt, hanem vizsgálja meg 
önmagát, hogy ő mit tett a Magyar 
Pártért? 

Ha minden magyar ember 
tagja a Magyar Pártnak és ki 

A munkásságnak nemzeli 
A nagy tetszéssel fogadott beszéd 

után Páll György dr. a bánsági tagozat 
főtitkára elismeréssel szólott a resicai 

tagozat munkájáról, majd ismertette a 

bánsági tagozat müködését. 

Szathmáry Lajos dr. oravicai tago- 
zati elnök hangsulyozta a magyarság 
teljes összetartásának szükségességét. 

Elérkezett az ideje annak, hogy 

a munkásság revizió alá vegye 
orientációját. Lehetnek a mun- 
kásságnak a maga gazdasági 

is tart mellette, akkor a Ma- 
gyar Párt is nagyobb ered- 

ményeket fog elérni az eddi- 
gieknél. 

Hangsulyozta, hogy hive a magyarság 
és a románság közeledésének, ennek 
azonban nem ugy kell történnie, hogy 

az egyik oldalon a magyarság nyilt sziv- 

vel induljon, a másik oldalról pedig nem 
tapasztalja ugyanezt. A közeledés min- 
dig csak akkor lehet őszinte, ha azt a 

hatalmon levők kezdik jóakaratuan. Vé- 
gül biztositotta a hallgatóságot, hogy a 
magyar parlamenti tagok továbbra is 
becsülettel dolgoznak a magyar kisebb- 
ségért. 

alapra kell helyezkednie 
különszervezetei, azonban poli- 

tikailag elengedhetetlen, hogy 

nemzetiségi alapra helyezked- 

jék. 

Becsky István, a Magyar Párt ifju- 
sági tagozatának elnöke, a magyar ifju- 
ság küzdelmeiről, szociális és politikai 
feladatairól beszélt. 

Holló Gyula a magyar-román jóvi- 
szony ápolásáról szólt és a temesvári 
iparosság üdvözletét tolmácsolta. 

A magyar kulturális intézmények támogatása 
Kubán Endre, a Déli Hirlap szer- 

kesztője és a Magyar Párt elnöki taná- 
csának tagja, arról beszélt, hogy a ki- 
sebbségi magyar nemzet fia nemcsak 
szóval hirdesse a magyarságát, hanem 
áldozatossággal is és magyarságáról 
ugy igyekezzék hathatóan tanubizonysá- 
got adni, hogy 

tartsa kötelességének a magyar 
kulturális intézmények támo- 

Az azután következett kiegészitő 
tisztujitás során titkárnak Cziczeri 
Bénit és ellenőrnek Kardos Jenőt vá- 

zárszavával a közgyülés véget ért. 

Este kilenc órakor a Resicai Magyar 
Kulturegylet az Oltenia-teremben 
nagyszabásu műsoros estélyt rendezett. 

A gyári zenekarnak Rohr Péter kar- 
nagy vezénylete mellett előadott magyar 
vigjátéki nyitányát. Freund Leó te- 
mesvári zongoramüvész játékát, a re- 
sicai kamaratársulat - Henn Béla, 

Kontur, Biegler, Brauman, 

Láng Jaroszláv-Dohnányi kvintettjét, 
Nagy Janka szavalatát, továbbá 

Kileck Klea, Maxim Ilus, Horváth Sán- 
dor és Csuthi Imre, továbbá N. Papp 

Róőzsi, Z. Kovács Sándorné, Babits Géza, 
Fehér Jenő, Z. Kovács Sándor, Cziczeri 

Béni és Juhász Ferkó két pompás komé- 
diáját a nagyszámban megjelent közön- 
ség lelkesedéssel és sok-sok tapssal fo- 

Bgadta. A müsor után a gyári zenekar és 
a cigánybanda hangjai mellett reggel 
hat óráig tartó tánc következett. 

zsers 

Ohktóbet huszadikán külön sportgyorsvonat indul 
Vudapesiee a fiipensia-Wjpest mévkőzésve bécsi 

távsashivándulással egybekapcsolva 
Ismét különvonatot inditunk október 

hónapban Budapestre és Bécsbe. Az 

évad legnagyobb sporteseménye ugyanis 
kétségtelenül a Ripensia október hó 21-i 
budapesti szereplés lesz. Ezen alkalom- 
ra különvonatot inditunk kollektiv utle- 
véllel ugy, hogy résztvevőinknek csupán 
állampolgársági igazolványra, személy- 

azonossági igazolványra (carnet vagy 
piros igazolvány) és a férfiaknak kato- 

naköteles korban a cercul de recrutare 
igazolására (nem livret) van szük- 
ségük. 

Részvételi dij III. osztályon oda 

és vissza Budapestig kollektiv 
utlevéllel, vizummal, számozott 
helyeken 975 lei, hozzá belépő- 
jegy számozott helyre a Ripen- 
sia mérkőzésre 50 lei, összesen 
1025 lei, saját utlevéllel oda és 
vissza vizammal, számozott he- 
lyeken, belépőjeggyel a mérkő- 
zésre 775 lei. A társasutazást 
Bécsbe is kiterjesztjük menet- 
dij oda és vissza vizumokkal 

2195 lei. 

Jelentkezési határidő október 
hó 10. 

Lucie Énelise 
a mulattató német zenés vigj 

ban tele ellenállhatatlan humo 

Szereplők: 

Hans Brausewett 
Kurt Vespermani 

Rendezte: E. W. mo 

Szeptember 19-től kezdve 

Capitolbal 
Megemlitjük, hogy október hó 

kerül lejátszásra Budapesten az 

magyar válogatott mérkőzés is 
hogy résztvevőinknek alkalmuk lesz 

sportatrakciót is megnézni. 

dunkban áll külön fizetés ellenébe 

mérkőzésre jegyeket biztositani. 
kKésgzletes ismertetést kedvezmél 
ről stb. legközelebbi számainkbar 
gunk közölni. 

A rendezés a Központi Bank m 
jegyirodájának közismerten gondo 
szekszerü kezében van. 

Jelentkező helyek: a Déli 
lap kiadóhivatala, telefon 252 

valamint a 

Központi Bank menetjegyiro 
dája, Timisoara, Strada Al 

Iulia 9. 

Lemesváti utiasszó 
202 . 

kivátá zeneszerzői sik 
Müsoros estélyeken és hangverse 

a temesvári közönség már számos 

tapsolt Baruch Félixné Ungár 

kának. A fiatal hegedümüvészn 
leánya Ungár Adolf dr. temesvár 

gyar alpolgármesternek és a Magyar 

bánsági tagozata alelnökének, már 

korában feltünt nagy zenei tehetsé 

Hegedülni tanult a temesvári városi 

iskolában, továbbá elsőrendü budap 

bécsi mestereknél. Azonban nemcsak 

gedüjátékban vitte sokra, hanem zei 

zéssel is foglalkozik már évek óta. M 

tán egyszerre olyan hir érkezik 

amelynek mindenki őszintén örül, 

Ungár Boriska bemutatta legujabb 

ményeit Budapesten Marton Sán 

szinházi ügynökségében és azokka 

Marta Sándor dr., mint pedig anna 

tanácsadói előtt a legteljesebb sike 

ta. Darabjai annyira tetszettek, h 

ton Sándor dr. nyomban szerződést 

vele, amelyben Baruchné Ungár 

két vigjáték megzenésitésére kötei 
gát. Elsősorban Fodor László vig 

hoz ir zenét. 

......... 

FIZESSEN ELőŐ 

ADÉLI HIR 



már sok szó esett, tegnap délelőtt 
után megérkezett Szinajába. 

scu pénteken indult el Gasteinból 
mbaton találkozója volt Szabad- 

z eléje utazott RadulescusSa- 
yi alminiszterrel, akivel együtt 

irták a Belgrádból érkező Jef- 

jugoszláv külügyminisztert. A két 

yminiszter vasárnap délután köz- 

t adott ki, amely szerint a sza- 

az általános európai helyzettel 
tolatban kicseréljék nézeteiket., 

ics azután visszautazott Belgrád- 

tulescu pedig kirándulást tett Pa- 

nE0 
liadá 

" 

tétfői párisi sajtó melegen bucsuz- 
Ká ánya Kálmán magyar külügy- 

ere aki három napi tartózkodás 
isszautazott Budapestre. A lapok 
Hapitják, hogy Kánya látogatása 
Franciaországban rendkivül jó ha- 

tráltott ki. Elmult az a neheztelés, 

et Franciaország köreiben Ma- 

rszágnak Németországhoz való 
dése váltott ki és amelyet Páris- 

élreértettek. Francia körök meg- 
dtek róla, hogy Magyarországnak 
tország felé való fordulása tisztára 
sági természetü volt. 
árisban nagy rokonszenv mu- 

atkozik Magyarországgal 

zemben, amelyet Franciaor- 

zág mindenképpen kész támo- 
aftni, ha a magyarok lemonda- 
! nak a revizióról. 
ya Kálmán magy ar külügyminisz- 

nem adtak ki. Délben egy órakor 
I-Boncour francia külügymi- 
r villásreggelin résztvettek a Pá- 

h tartózkodó angol leszerelési dele- 

ok is. 
nya Kálmán aki tegnap este uta- 
1 Párisból, az ujságirók előtt kije- 

te, hogy a magyar politika mindig 

sulyt helyezett az európai jóvi- 

I fenntartására és kibővitésére. En- 

célnak az érdekében történt most 

tárgyalások gerince a ma- 
ar-francia kereskedelmi kap- 

solat volt, azonban a kereske- 
elmi problémák felvetése ter- 
nészetesen a dunai államok 

dasági uniójának problémá- 

iiához is elvezetett. 
k megvalósitása érdekében a fran- 

mmügyminiszterium az utóbbi évek- 
önböző terveket dolgozott ki. 

t kerültek azok az eszközök is, ame- 

almazása a dunai államok gaz- 
elyreállitásához vezethetnek. 

ország célja az is, hogy mező- 
erményeit nemcsak a kör- 

lamokban, hanem a távolabbi 

n is elhelyezhesse. 
i 

honnan án ea 

nagyhatalmakkal való jóviszony jentavtása 
kibővitése volt Gánya magyat külügyminisztet 

pávisi utjának célja 

Nagykikindán keresztül Romániaba. 

Nagykikindán Titulescu kocsiját a Ro- 
induló vonathoz csatolták. mániába 

Zsombolyán át azután megérkezett Titu- 
lescu Temesvárra. Itt megvacsorázott a 

vasuti vendéglő egyik különtermében, 
majd este tiz óra után tovább utazott 
Arad felé. 

Szinajába érkezve, Titulescu villájába 

hajtatott, majd déli tizenkét órakor ki- 
hallgatáson jelent meg az uralkodónál. 
A kihallgatás után a király Titulescut 
ebédre is vendégül látta. 

Titulescut a lakásán felkeresték Ma d- 

gearupénzügyminiszter és Chelme- 
geanu alminiszter, akik a pénzügyi 

helyzettel ismertették meg a külügymi- 
nisztert. Titulescu lntén nezjból te 

Amig az összes lapok a legmelegebben 

irnak Kányáról, addig Pertinax, az 

Echo de Paris-ban azt irja, hogy Kánya 

párisi utja eredménytelenül végződött. 
Azt is irja, hogy Kánya nem tanusitott 

eléggé rugalmas álláspontot a dunai 

konföderáció ügyében. 
Pertinax szerint éppen erre 

Titulescu a királynál 
Hhallgatáson volt, majd telefonbeszélgetést 

folytatott Genifiel és Londonnal 
lefonbeszélgetést folytatott Genffel, 

Londonnal, utóbb pedig a bukaresti 
francia követséggel. Ugyancsak tegnap 
délután találkozott Ciolac jugoszláv 

és S eb a csehszlovák követtel is. 
Egyes lapokban cikkek jelentek meg, 

amelyek Titulescuval folytatott beszél- 
getéseket közölnek. A miniszterelnökség 
sajtóosztálya szerint a külügyminiszte- 
rium megállapitja, hogy ezek a nyilatko- 

zatok nem helytállók, illetve nem történ- 

tek meg. Titulescu közlés végett átadta 
a sajtónak a Jeftics jugoszláv külügymi- 
niszterrel folytatott beszélgetésről szóló 
kommünikéket, ezenkivül pedig néhány 
általánosságban szóló kérdésre adott vá- 
laszokon kivül semmiféle nyilatkozatot 

nem ntett 

való tekintettel Gömbös Gyula 

miniszterelnök fog már a leg- 
közelebbi időben Párisba 

utazni. 

Budapesten illetékes helyen ezt a hirt 

cáfolják és kijelentik, hogy Gömbös pá- 
risi utazása egyáltalán szóba sem kerül- 
het mostanában. 

z mzme 

A femesvári lánegyárban türténi halálos 0s szerencsétlen. 
zez 

ségért az ifélőtábla a gyár üzemvezetőiét tefte ielelőssé 
A temesvári láncgyárban még 1931 

április 15-én tragikus kimenetelü baleset 
történt, amelynek Schmidt József 

munkás esett áldozatul. A munkás a 
gyár villanyerővel müködő hatalmas ka- 
lapácsát akarta megjavitani, de munka 
közben a sulyos kalapács Schmidtre 
esett és összezuzta. Schmidt József öz- 
vegye DrechslerVilmos igazgatót 
és Pecsovszky János üzemvezetőt 
tette felelőssé férje haláláért és ezért 
feljelentést is tett ellenük az ügyészsé- 
gen. A temesvári törvényszék azonban 
felmentette őket a vád alól és özvegy 

Schmidt Józsefné kártéritési keresetét 

is elutasitotta. 
Felebbezés folytán az ügy a temesvári 

itélőtábla elé került, amelynek tegnapi 
tárgyalásán Schmidt Józsefné benyuj- 
totta Cristea Silviusz temesvári va- 

sutigazgató szakértői véleményét, amely 
szerint Pecsovszky János üzemvezető 
nem tette meg azokat a szükséges óvin- 
tézkedéseket, amelyekkel a szerencsét- 

lenséget elkerülhették volna. A temes- 
i itélőtá vélemény 

alapján bünösnek találta Pecsovszky 
János üzemvezetőt és gondatlanságból 
okozott emberölésért négyezer lei fő- és 
ezer lei mellékbüntetésre, valamint a 
perköltségek viselésére itélte. Az itélet 
indokolása szerint a szerencsétlenül járt 
munkás Pecsovszky János utasitására 
fogott a munkához, amelynél mellőzték 
az óvintézkedéseket és ezért történt a 
szerencsétlenség. Drechsler Vilmos igaz- 
gatót felmentették a vád alól, egyben 
özvegy Schmidt Józsefné kártéritési igé- 
nyét polgári utra utasitották. 

Jelavatta uj zászlaját az Wnicea és lelhes 
sportünnepélyt vrendezett ez alkalomból 

Szép ünnepség keretében avatta fel uj 
zászlóját a temesvári Unirea sport- 
egyesület. Az ünnepségek előestéjén 

BErössner Antalné zászlóanya tiszte- 
letére szerenád volt, amelyen több da- 
lárda vett részt. Vasárnap reggel négy- 
fogatu diszhintó vitte a zászlóanyát a 

belvárosi Dom-térre, ahol az ünnepségek 
lefolytak. Az uj zászlót Kayser Lajos 
prelátus szentelte fel és szép beszédet in- 
tézett az egyesülethez. A zászlószentelési 
ünnepségen a hadosztályparancsnokság 

részéről Boit a n főhadnagy vett részt, 
ezenkivüt megjelentek Simboteanu 

sze nemes világi szórakozásban is. 

ezredes, térparancsnok, Schmitz Fe- 

renc dr. alpolgármester, Gredinariu 

Emil városi tanácsnok, a megye képvise- 

lője és mások. Az első zászlószeget az 
uralkodó "vében Boitan főhadnagy ver- 

te be, majd a megye és város képviselői 

vertek be szegeket. Utána a megyeháza 

előtt az egyesületek kiküldöttei diszme- 

netben elvonultak az uj zászló előtt, 

Délben a gyárvárosi szőlőkben levő 
Kieszer-féle vendéglőben diszközgyü- 

lés volt, amelyen Kovács Ödön dr. a 

liga nevében, Kellenr Jakab futballbiró, 

Brancoveanu a temesvári CFER 

sportesylet elnöke, mig a Zora szerb dal- 

egylet részéről P a v k o v Szlobodan szó- 
laltak fel. A közgyülést száz teritékes 

bankett követte. Délután sportünnepség 
volt, este pedig táncmulatságot rendez- 

tek, amely a legjobb hangulatban a kora 

hajnali órákig tartott. 

Az őfeleki Ducsu 
felejthetellen emléke marad 

a lakosságnak 
Ötelek lakossága benső áhitattal és 

külső pompa mellett, szivet-lelket meg- 

ható módon ünnepelte meg ez évi szoká- 
sos tamplomi bucsuját. A napnak az 

adott külön érdekességet, hogy a szom- 
szédos Jánosföldelakossága Elsz- 

ner Jáno plébános és a kántor vezeté- 

sével - háromszáz férfi és nő - nagy 

körmenetben, zászlókkal és fehérruhás 

Mária-lányokkal jött a bucsura. Az óte- 
leki hivők Farkas János plébánossal 

az élükön körmenettel mentek eléjük a 

község határáig és azután német és ma- 

gyar egyházi énekek zengede közben 

bevonultak a templomba. Megjelent a 

bucsun Erős János plébános vezetésé- 

vel számos magyarszentmártoni hivő is. 
A nagymisét, amely alatt a hivők egy- 
más buzgóságán épültek, Farkas Já- 
nos plébános mondotta Elszner József 

jánosföldei és Erős János magyarszent- 

mártoni plébánosok közremüködésével. 

Mise alatt az egybegyült hivők magyar 

és német egyházi énekekkel emelték az 

ájtatos hangulatot. Az ünnepi szentbe- 

szédet Elszner József jánosföldei plé- 
bános mondotta magyarul és németül. 
Délután vecsernyén ugyancsak magya- 

rul és németül énekeltek a hivők. Este- 
felé az óteleki magyar katolikusok kör- 
menetben kisérték a község végéig já- 

nosföldei német tesvéreiket és közben 
kétnyelvü Mária-énekek szállottak ég 
felé. Az óteleki bucsu felejthetetlen em- 

léke marad a magyaroknak és a néme- 
teknek és tanulságul szolgált arra, hogy 
bár nyelvük különböző, de szeretetben, 

buzgóságban és a közös szent vallásban 
egyek. A templomi ünnepségeken kivül a 
bucsu közönségének bőségesen volt ré- 

Pacha püspök őszi pásztorlevele. 

Pacha Agost meg gyéspüspök most adta ki 

őszi pásztorlevelét. A pásztorlevélben el- 

mondja lourdesi, lisieuxi és neversi zarán- 

doklatainak részleteit, ismerteti ezeket a 

kegyhelyeket és elmondja az ott történt 

csudák számát. Végül közli, hogy mindeze- 

ken a kegyhelyeken áhitatosan imádkozott 

az egyházmegyéért és annak tagjaiért 
A 

őszi ujdonságok 
kalap, nyakkendő, fehérnemüben 
nagy választékban érkeztek " 

MollóS vridivatüzletébe 
Gallia selyemüzlet mellett Lloyd-sor 7. 

Valódi 
bel- és külföldi perzsák 
bámulatos olcsón, Tuh! Ödön leg- 
kiválóbb lestményei, tigu- 
rális facsillár s minden amit keres, 

nalam rátala! 
FISCHHOF Belvaáros, Korvin 

Mátyás-utca 6. 

Lonovicsutca elytatta Dóm-téren 
keresztül. Telefon: 18-09. 



Szerkesztöség és kiadóbivatal: 

eslvános. szenreyonoYTÉés 
4. szám 

előtizetési arak: 

amáelaban Havonta 70, negyedévre 
félévre 380, egész évre 750- lei 
ngk havonta 60, negyed- 
évre 160. félévre 300, egész évre 60 

leit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, n 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 e 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3 
negyedévre s. félévre 15, egész évre 

820 pengőt zetnek 

Teleio 
a-52, este 10 era után 14-0 

vagy 2-42 

A ezerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

a .Temesvarer Zeiltung' ayomda 
nyomása 

Károly király 
a nemzeti feladatokról 

beszélt a rádióban 
A bukaresti rádió musorába iktatta az 

ugynevezett nemzeti órákat, amelyek so- 
rán hetenkint egy-egy neves személyiség 

fog előadást tartani. A nemzeti órák so- 
rát Károly király nyitotta meg és be- 
szédét vasárnap este közvetitették a 

pelesi kastélyból. A király, akinek hang- 

ja ércesen csengett a rádióban, a nem- 

zeti feladatokról beszélt. 

- Románia - mondotta az uralkodó 

- a fejlődés és a felfelé való haladás ut- 

ján van. Minden ilyen előbbrejutásnak 

és felfelé haladásnak nehezebb pontjai 

is vannak. Ugy látszik, hogy most ismét 

ilyen ponthoz érkeztünk el. Azonban a 

mutatkozó nehézségekkel szembe kell 

szállani. Erre kötelezi Romániát törté- 
nelmi szerepe. Ez a nép és ez az ország 

itt Európa szélén már nagyobb viharo- 

kat is látott. 

A király azután a közös munkáról, a 

kölcsönös bizalomról és az egoista felfo- 
gás mellőzésérol beszélt. A király beszé- 
dét anna' - hangoztatásával fejezte be, 
hogy közös munka és a közös megbecsü- 
lés a fejlődés legbiztosabb zálogai. 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Szeles, hüvős változékony időjárás 

várható, sok helyen további záporokkal. 

Temesvárott és a Bánságban tegnap to- 

vább tartott a hideg idő. Délben a hőmérő 
tizenöt fok meleget mutatott, de estefelé a 

hüvösség erősbödött. 

- Királyi vendég Belgrádban. Boris 

bolgár király és felesége Londonból haza- 

térőben tegnap Belgrádba érkeztek. A pá- 

lyaudvaron Sándor jugoszláv király és 
Mariora királyné fogadták őket. 

Segesvári selyemlerakat. Leg- 
ujabb divatcikkek. Eredeti gyári 

árak. 

Dénes si Pollák Gyárváros. 

- Halálozás. Huhn József, 63 éves 

nyugdijas, a józsefvárosi Pályaudvar-sor 

24. szám alatti lakásán hirtelen elhunyt. 

Halálát felesége és kiterjedt rokonság gyá- 

szolja. Temetése tegnap délután nagy rész- 
vét mellett ment végbe a józsefvárosi te- 
metőben. 

- Elhalt francia politikus. Pichon, 
aki 1917-ben Clemenceau kormányában 

külügyminiszter volt, tegnap meghalt. 

- Bucsu a Józsefvárosban és a Mehalaá- 
ban. Vasárnap két temesvári hitközség - 

a józsefvárosi és a mehalai - tartotta meg 

templomi bucsuját. A Józsefvárosban 
Wetzl György káplán tartotta a nagymi- 

sét és szentbeszédet, a templomi énekkar 

pedig Szegő Ferenc karnagy vezénylete 

mellett egyházi énekeket adott elő. A Me- 

halában a nagymisét és a prédikációt 

Ferch Mátyás apátkanonok tartotta. 

wesz m 

készletek . Mintalap és árjegyzék i 

M. Bozsák és Fia r.-t. 

sodronyáru- és vasbutorgyár, Temesvár II., Bisoárok-utca 10 
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elegáns és olcsó. 

padok, karosszékek, székek és 

vasbutorok a legelőnyösebb ár! 

Prompt ab raktár szállitható. 

Történelmi események 

Vasárnap Ausztriáhan a népgyülések 
napja volt. Starhemberg herceg a 
Heimwehr-szervezet gyülésén támadta 
Dollfuss kancellárt. Követeli, hogy 
Dollfuss nyilatkozzék végre, hogy a jobb, 
vagy pedig a baloldal segitségével ki- 
ván-e kormányon maradni. Gyülést tar- 
tottak az osztrák szociáldemokraták is, 

amelyen hangsulyozták, hogy minden 
eszközzel megvédik Ausztria független- 
ségét. 

Winkler osztrák alkancellár, aki 

csak néhány nap előtt jelentette ki, hogy 

a vezetése alatt álló Landbund tel- 
jesen szakitott a nemzeti szocialistákkal, 

előestéjén áll Ausztria 
és Dollfuss kancellárnak nyilatkozni kell, 

hogy kivel megy 
most a sajtó részére olyan nyilatkozatot 

tett, amely meglehetősen kellemetlen 

Dollfuss kancellárnak. Kijelentette, ha 
Dollfuss a fascizmus utjára lép, akkor 

ne számitson a Landbund közremüködé- 
sére. 

A Landbund különben vasárnap Grác- 
ban gyülést tartott, melyen Winkler al- 

kancellár is felszólalt. A gyülés utaán 

nemzeti szocialisták könnyfakasztó 

bombákat dobáltak a terembe. mire ál- 
talános verekedés támadt. A rendőrök 

kardlapozással állitották helyre a ren- 
det. 

- A városi nagytanács szeptemberi köz- 

gyülése. A városi nagytanács a jövő szer- 
dán, szeptember 27-én délután négy órakor 

közgyülést tart. A nagytanács tagjai részé- 
re ma küldik szét a meghivókat. 

Nincs gondia a szabással 

- Vérbe fult szüreti mulatság. A buda- 
pesti La ki-hegyen levő nyári vendéglők 

egyikében vasárnap este szüreti mulatság 
volt, amelyen egy eddig még ismeretlen le- 

gény hirtelen eloltotta a villanyt, azután 

pedig éles konyhakéssel szurkálni kezdte a 

körülötte állókat. Egy leány é egy fiatal- 
ember sulyosan megsebesültek, egy asz- 

szonyt pedig sziven talált és az azonnal 

mevekülni. 

- Két tüz Gyarmatán. 

tüzoltóságnak eloltani a tüzet, 

kocsiszine fogott lángokat. A tüzet ne- 

A két tüzesetben a gyarmatai csendőr- 

ség meginditotta a nyomozást. 
- A temesvári református ifjusági 

egyesület sikerült missziós-napot rende- 

zett Ujszentesen. A lelkes ifju gárda 

délután az ottani református templom- 
ban ünepélyt rendezett, amelyen Halász 

IÍrma, Garay Anus, Petry Lajos, Tóth 
Zoltán, Kutty Vilma és Molnár Endre 
tehetségük javát nyujtották. A templomi 

ünnepély pompás nivóját A jt a y Gábor 
temesvári református segédlelkész ma- 
gas szárnyalásu beszéde emelte. Este a 
gazdakör nagytermében kedélyes estet 
rendeztek, amelyen Németh Lali, Wa- 
genhals Ibolya, Halász Manci, Csapó 
Sándor, Langer Lolly, Pataky László és 

amelyet a Magyar Leányegylet rende 

meghalt. A szurkáló legénynek sikerült el- 

A bánsági 
Gyarmata községben eddig még ismeret- 
len okból kigyulladt özvegy Brun- 
eckerné szalmakazla. Alig sikerült a 

ujabb 

tüzjelzés tartotta izgalomban a falu né- 
pét. Ez alkalommal Kasznel Mihály 

héz munka árán mégis sikerült eloltani. 

- A lengyel külügyminiszter is Pá- 
risba utazott. Párisból „elentik, hogy 

Beck lengyel külügyminiszter Varsó- 
ból tegnap este Párisba utazott. Páris- 
ban tárgyalni fog Daladier minisz- 

terelnökkel és Paul-Boncour külügymi 
niszterrel. Tárgyalásai azoknak a tár- 

gyalasoknak a keretébe tartoznak, ame- 
lyeket a francia kormany a bolgár és 
magyar külügyminiszterekkel folytatott. 

ha tanul szabni 

* Konyhaberendezések, alpacca evő- 

eszközök, asztaltárgyak, finom acéláruk 
mélyen leszállitott áron Scherter Ottó 
vaskereskedésében kaphatók Temesvár. 
Belváros. 

Ne hanyagolja el a szemeit! 

Szemüvegek nagy választékban 

TEINOR FERENC és Tsa 
optikai üzletében 

Temesvár II, Kossuth-tér 1. Tel 6-61 

7 A temesvári Magyar Leánytagozat 
két hónapos nyári szünet után szeptem- 
ber hó folyamán megnyitja ismét esti 
analfabétatanfolyamát ugy nők, mint 
férfiak részére. A tanitás az egyes hall- 
gatók kivánságának megfelelően ma- 
gyar vagy német nyelven folyik. A betü- 
vetés, olvasás, számtan és további szük- 
séges alapismereteken kivül a női hall- 
gatók hasznos kézimunkák, kötés, hor- 
golás és foltozásban esetleg hiányos tu- 
dásukat is kiegészithetik. A tanfolya- 
mon való részvétel szeptember hónap 
minden keddjén délután %7-7 óráig a 
leánytagozatnak a Magyar Ház föld- 
szintjén levő helyiségében bejelenthető. 
A Leánytagozat felkéri a nagyközönsé- 
get, hogy esetleges analfabéta alkalma- 
zottainak figyelmét a tanfolyamra fel- 

KellerMárton szerep itek nagy sikerrel. 

Mindenki készüljön 

hivni sziveskedjék. 

a Hay vi eti mulatságra a Dacsirtamezűhe 
.Kiülönféle szórakozások Bővebbi ismertetés a napilapok későbbi znn 

- Mazo de la Roche: Jalna 
Amerikai „felfedezése" Európa 

az utolsó évtizedekben nagy le 

vett. Regények és elmélkedő 
százai irják le az Ujvilágot. Mazo 
Roche regénye, Amerika legérdek 
darabját, a régi kulturáju és mégi 
tal erőtől duzzadó Kanadát tárj 
előttünk. Az irónő első regényével 
nyerte Amerika legnagyobb iro 
pályadiját, az Atlantic Prize koszo 
Három generáció egymástól nagyo 

lönböző és erős fajisagában mé 

másra ütő élete vonul el előttünk 
gény lapjain. A kilencvenkilenc e 

dős, zsarnoki „Nagymami' fiai és U 

kái népesitették be a vastagfalu 

ház szinpadát. Egytől-egyig csupa 

szereplő ai inek jetlegzetes egyén 

van glvai e peni személyes 

orsnk kalanaps alakulását. Me 

de tla Roche i. emüvészete olyan 

kusan tudja mezformáini alakjai 

kilépnek a parir sikjából, hust, 

nyernek és előttünk élnek sokáig, f 

hetetlenül. Az A ereum vászon 

ses sorozatában jelent meg, 60 lei 
den könyvkereskedéspen vagy 
nincs, Lepagenál, Kolczsvár. 
- Aki friss és egészséges akar ler 

nem akarja, hogy kemény legyen a 

folyton fájjon a feje és bőre tele 1 

mindenféle pattanással, az igyék 
ként egyszer-kétszer reggelizés előtt 

pohár természetes Ferenc József ke 
vizet. 

a Szabászati Akadémiál 
, Dóm-tér 9., I. em. 

* Zongoraórakat kezdőknek is 

nyos áron ad Gokler Mici, I., ste 
gureanu 16. 

- Széngázzal megmérgezte pazt 

cián Mária, 30 éves leány, aki a gy 

rosi Fausztató-sor 31. szám alatt laki 

gyilkossági szándékból éjjel lakásán 

gázzal megmérgezte magát. A mentők 
segélyben részesitették. j InI 
- Nagy készülődés a vasárnap 

tandó végvári magyar napra. Nag n 
deklődés mutatkozik Végvár közsél 
vasárnap rendezendő magyar n 
iránt nemcsak Temesvárott, hanem 

nak környékén is. A Magyar Párt ed) 

vári tagozata az ottani többi ma 
egyesülettel karöltve mezőgazdaság 

állitást és kulturünnepélyt rendez. A 
turális ünnepségen a temesvári 

ria-dalárda is résztvesz. Temes 
vasárnap reggel külön autóbuszok vi 

a közönséget Végvárra. Az utazás 
és vissza személyenkint hetven leibe 

rül. Jelentkezni holnap délig lehet 
gyar Házban, Takács Kálmán - 
- elnöknél, valamint az egyes vá. 
szek magyarpárti tagozatainál.



n magyarországi látogatása. P a- 

alkancellár, aki mint Gömbös 

Eönyörü szarvasbikát lőtt. Papen ma 

vissza Budapestre, ahol szerdán és 

kön marad, azután pedig Berlinbe 

jegyzés. Bittenbinder Ferenc, 

ri gyógyszerész, most tartotta el- 

ét Farkas Annus rokonszenves 

yai urileánnyal, Farkas népszerü 

yai iparos leányával. (Minden kü- 

sités helyett.) 

lenyasszonyi kelengyét legjobb 

gben eredeti engrosárakon vásá- 

D Jenő divatásuká- 

alálos lórugás. Gyülvész köz- 

tragikus baleset történt. Mezin 

er huszonhat éves gazda a község 

ban levő földjén szántott. Szán- 

en az eke elé fogott ló megvadult 

rugta a megfékezésére siető fia- 

aát, akit társai szállítottak haza. 

Demeter néhány órai szenvedés 

leghalt. Temetésére a temesvári 

ég megadta az engedélyt. 

iklon pusztitása. Vasárnap Mexikó 

Egyesült Allamok keleti partjain 

iklonok pusztitottak. Oriental város 

1 elpusztult. Kilencven ember meg-
 

geteg a sebesültek és a hajlékta- 

száma. Az Egyesült Allamok keleti 

lékét a ciklon után felhőszakadás 

el és a viz több bányába is behatolt. 

ugulás és aranyeres bántalmak, gyo- 

s bélzavarok, máj- és lépduzzadás, 

derékfájás ellen a természetadta 

cJózsetf keserüviz, naponként több- 

evéve, hathatós segitséget nyujt. Tu- 

yos megfigyelések beigazolták, hogy 

ebne dJózsef viz alhasi megbetegedések 

en gyorsan és mindig enyhén hat. 

A motoros vonat elütött egy sze- 

Nagykomlós község vasuti állo- 

közelében nagy riadalmat okozó 

ttörtént. Popescu Hlés gazda 

as szekerével az állomásról mint- 

gy kilóméterre levő átjárón a pá- 

ten akart áthajtani. Ugyanakkor 

Mett Lovrin felől a motorosvonat, 

a szekeret elütötte. Az összeütkö- 

övetkeztépen a szekérbe fogott 

ló elpusztult, de emberéletben sze- 

re nem esett kár. A balesetet az 

a, hogy a vasuti átjárón nincsen 

pó és a gazda a vonatot későn 

észre, amikor a szerencsétlenséget 

enlehetett elháritani. 
: 

Interime 
m Belváros. Jenőherceg utca 1. 

jeleton: 9-30 

csaló postatisztet az ügyészségre ki- 

A temesvári rendőrség tegnap fe- 

be Mazareanu Vazul szélhámos 

vári postatisztviselő kihallgatását. 

eanu részletesen beismerte kisebb- 

bb szélhámosságait. A postatiszt la- 

különben Chemitzky komiszárus 

osta részéről S e d a n Miklós igazgató 

tatást tartottak, amikor rengeteg 

tárgyat találtak, amelyek jogtalanul 

ek Mazareanu tulajdonába. A tegnapi 

igatás után Mazareanut átkisérték az 

szségi fogházba. A házkutatás alkal- 
talált bünjeleket szintén átadták az 

szségnek. 
Roshasono alkalmával az esti isten- 
let a belvárosi zsidó templomban szer- 
és csütörtökön, szeptember 20-án és 

este 34 7 órakor, a Sachriszistentisz- 

csütörtökön és pénteken reggel 9 óra- 

ődik. Tóraolvasás mindkét napon 
órakor, prédikáció 12 11 órakor dél- 

A józsefvárosi Kicvái vidám focgatagátban bangos 

vott az élet a Zsákbtamacska-sátoctótl kezdve a 

fakanátolfenzíván at a mézeskatácstottíg 
Azt hiszem, nincsen nagyobb öröm a 

nép számára, mint a vásár kaleidoszkop- 

szerű képe. Ahányat fordul az ember, any- 

nyiféle tarkabarka szinvegyület és ezerféle 

hang igyekszik egymást tullicitálni. A min- 

denfelől özönlő emberáradat óriási tömeg- 
gé verődik össze a józsefvárosi piacon és 

hullámzik fel-alá rendületlenül. 
Már a reggeli órákban is élénk a forga- 

lom. Látszik, hogy jól indul! Délelőtt még 

vegyes a vásár, hétköznapi arca van. Csu- 

pa prózai dolgok: krumpli, káposzta, zöld- 

ség, tojás, hus... Ha nem látna az ember 

egy furcsa kis menetet, észre sem venné, 

hogy mi készül. De igy eszébe juttatja a 

felcicomázott, rozmaringbokrotviívő, pozs- 

gás arcu kis lány és udvara a tükrös, bok- 

rétás kalapu nyalka legények, kik boros- 

üveggel a kezükben virtuskodnak, egy-egy 

szép leánnyal a karjukon. S megadja mód- 

ját a menetnek a zenekar, amely csak ugy 

ontja a nagyszerü dalokat... Bájos, naiv 

népszokás... Ezt gondolhatja jóságos fő- 

papjuk is, amikor kihajolva az ablakon, 

szeretettől sugárzó arccal üdvözli a tisztel- 

gő csoportot. 

Délután aztán már egészen kialakul a 

Kirváj képe. Sátrak sorakoznak egymás 

mellett. Meg lehet találni bennök mindent, 

amit csak a vásártjárók fantáziája kigon- 

dol, sőt amit még ki sem gondol. Mert ki 

tudná például, hogy a „Zsákbamacska' fel- 

irásu sátor töméntelen rózsaszin zacskója 

mit rejteget? 

Bizony arra magam is kiváncsi voltam, 

azért elácsorogtam mellette vagy másfél 

órácskát. Mondhatom, hogy ez volt a leg- 

népszerübb sátor! Valósággal rohamozták 

az emberek, no és főkép a gyerekek. És 

volt vásárlás. Fogdosták, tappintották, 

nyomkodták szegény rózsaszin stanicslikat 

maszatos gyermekkezek és felnőtt emberek, 

olyan fontoskodó arccal, mintha a Boldog- 

ságot keresnék a kis zsákbamacskák hal- 

mazában. Ragyogtak aztán az arcok egy- 

egy „tele találatra"! Ni! egy valódi 4711-es 

kölni három lelért! mutogatja egy lány. 

Persze nem kap mindenki 4711-est, de rá 

nem fizet senki. Sok kedves kis holmi kerül 

elő a zsákokból: karikagyürü, nyakkandő, 

pipa, bross, anziksz, puder, nyalóka, notesz. 

Hat óra után már bontják is a sátrat. 

Vége... elkelt minden „macska"! 

Alaposan rácáfolt a vásári közönség a 

„nem veszek zsákbamacskát mondásra. 

Mindjárt a szomszédban uj látványosság. 

Megállok. Jó magyarbeszédü bácsi hado- 

nász és szabadelőadást tart. Kezében kés, 

mellyel állandóan nagy praxisról tanuskodó 

ügyességgel - zöldséget tisztit. Egy kés- 

védőről van szó, mely megvédi a gazdasz- 

szony kezét az elvágástól és a feketedéstől 

gyümölcs, zöldséghámozás közben. Saját 

patent, Csak 3 lei. Megéri a három leit, 

ügyes dolog. 

Harsog a másik sátor. Egy leiért muto- 

gat egy gyönyörü doboz csokoládét. Már 

akarom is fizetni a leit, de akkor látom, 

hogy nem megy olyan könnyen! Meg kell
 

„nyomni a gombot" és ha arany vagy ez
üst 

golyócska szalad ki, csak akkor kapja az 

ember a szép nagy, aranyos dobozt. Saj- 

nos, nekem csak holmi kék és fehér golyó- 

bisok szaladtak elő, amiért egy-egy csoko- 

ládécigarettável szurták ki a szemem. 

Virslis sátor! Bájos fiatal leány áll ben- 

ne. Szemei könnyel telve. Már éppen érd
ek- 

lődöm részvéttel, hogy talán rosszul 
megy 

a virsliüzlet és azt vette ugy a szivére?...
 

Mosolyogva megnyugtat: Dehogy, éppen el-
 

lenkezőleg. Nagy a forgalom, sok tormát 

kell reszelni... Tehát a torma! nem a rossz 

vásár. § amikor felvilágosit a kedves uri- 

lány, hogy a virslik ára az iskola céljaira 

szól, szivből kivántam, bár egy sem m
arad- 

na a fazékban. 

Gondolom, mégis a fakanalasaknak ho- 

zott legtöbbet a vásár, no meg a mézeskalá- 

csoknak. Volt keletje a szép pirosra festett, 

tükrös sziveknek! Sziv küldte szivnek - 

szivesen. Ez látszott a szép, havasi virág -
 

székely leány arcán, ahogy simogatta 
sze- 

mével a gyönyörü mézeskalácsszivet. 

Megelégelve a fakanáloffenzívát, kimene- 

kültem a tolongásból. (G. 0.) 

.... 

- Közbecsült lugosi ügyvéd halála. 

Neumann öÖdön dr. ismert lugosi ügy- 

véd ötvenhat éves korában Lugoson hirte- 

len meghalt. Régi előkelő családból szár- 

mazott és apja, néhai Neumann Fülöp dr. 

megyei főorvos és a lugosi kórház igazgató- 

orvosa volt. Halálát édesanyja, özvegy 

Neumann Fülöpné, özvegye, született Né- 

meth Ika, gyermekei, Neumann Mária ta- 

nárnő, aki Temesvárott müködik és Neu- 

mann Józsetf dr. párisi orvos, valamint test- 

vérei dr. Zanker 'ámuelné, László Iziderné, 

László Izidor nyugalmazott táblabiró fele- 

sége és kiterjedt rokonság gyászolják. Te- 

metése ma délután Lugoson megy végbe. 

- Betörőbanda garázdálkodik a Bán- 
ságban. Nagytopolovec község lakossá- 

gát betörőbanda garázdálkodása nyug- 

talanitja. Az utóbbi napokban Sima 

Demeter, Seculi Konstantin és 
Stoian Dénes gazdák házában történ- 
tek betörések. A betörők mindannyiszor 

háztartási tárgyakat vittek el. A gazdák 
kára meghaladja a huszezer leit. A be- 

törők kézrekeritése ügyében a csendőr- 

ség meginditotta a nyomozást. 

Hires teozófus előadása Temesvá- 

rott. Érdekes vendége volt a temesvári 

teozófiai társaságnak. Russu Silviusz, 

a bukaresti monopolhivatal főtitkára, 

aki hosszu ideig követségi szolgálatban 

időzött ázsiai államokban és a teozófiá- 

nak is előharcosa volt, ez alkalommal 

Krisnamurtiról tartott előadást a felső 

kereskedelmi iskolában. Krisnamurti 

elveinek időszerüségét fejtegette, mint 

olyan gondolkozóét, aki egyformán is- 

meri Európa és Azsia mentalitását. A 
nagy tetszéssel hallgatott előadás után 

a Vegetaria alkohol és husmentes étte- 

remben társasvacsora volt, majd vasár- 

nap Russu az antialkoholista egyesület 

helyiségében tartott az alkohol elleni 

harcról előadást. A temesvári teozófiai 
társaság október elsejétől Any Bezant 

születésnapjától kezdve ismét megkezdi 

rendes tevékenységét. ÁAllandó előadá- 
sok lesznek és az alosztályok ismét meg- 
kezdik társadalmi munkájukat az általá- 

nos testvériség kiépülése és a nyomoru- 

ság enyhitése érdekében. 

„Coniectio" .-0. 
tisztelettel meghivja a n. é. hölgyközönséget öszi és téli uldonságainak 

megtekintésére. Legszebb választék nől ruhákban, őszi és téll kabátok és 
bundákban. Külön gyermekosztály. 

Belvátos 
Str. Alba Iulia 7. Telefon 13-28 

- A Magyar Nőegylet évi programjának 

megbeszélésére szerdán, szeptember 20-án 

délután 5 órakor taggyülést tart, amelyre 

ezuton is meghivja a tagokat. 

- Idegen állampolgárok figyelmébe. A 

temesvári rendőrség idegenellenőrző osztá- 

lya felszólitja mindazokat az idegen állam- 

polgárokat, akik az ugynevezett „Autoriza- 

tie de a sta in tara" alapján tartózkodnak 

az országban, hogy engedélyük meghosz- 

szabbitása végett október nyolcadikáig je- 

lentkezzenek a belvárosi rendőrség épületé- 

ben az első emeleti 62. számu irodában. 

Ugyanakkor jelentkezni tartóznak azok az 

orosz menekültek is, akik Nansen utlevél 

alapján tartózkodnak Romániában. 

- Németek koaliciója Csehországban. 
A csehszlovák belpolitikának nagy szen- 
zációja van. A Szudet-hegység német- 
jeinek összes nagy pártjai - kivéve né- 
met kommunistákat és német szociál- 

demokratákat - koaliciót létesitettek. 

Ebben a koalicióban helyet foglalnak a 

szudeti zsidók és nemzeti szocialisták is. 

A szudeti zsidók képviselője Bacher 

dr., a Bohemia szerkesztője, a nemzeti 

szocialistáké pedig Krebs dr. képvi- 

selő. Krebs dr. kijelentette, hogy Cseh- 

szlovákiában a közös német érdekek vé- 

delme ma sokkal fontosabb, mint min- 

den más kérdés. A koalició megalkotta 

a szudetvidéki német néptanácsot, 

amelynek célja az öntudatos nemet cé- 

lok védelme. A néptanács székhelye 

Reichenberg. 

azsidó ünnepekre rendeljen azonnal 

üsterreicher 
péknél, ki mindenkor 
pontosan házhoz szállitja 

Telefton 22-04 

- Nottny János meghalt. Steierdorfon 

hetvenhat éves korában meghalt Nottny 

János nyugalmazott vasuti főfelügyelő és a 

Pietas bánsági temetkezési segélyegylet 

volt elnöke. Nottny János, aki a román ko- 

ronarend lovagja volt, Temesvárott köz- 

tiszteletnek örvendett. Ő alapitotta 1929- 

ben a Pietas segélyegyletet, amelynek ez év 

juniusáig elnöke volt. Nottny János már ré- 

gebben betegeskedett és néhány hét előtt 

Steierdorfon lakó testvérénél keresett be- 

tegségére enyhülést, de hiába. Halálát öz- 

vegye, született Klein Laura, testvérei, 

valamint kiterjedt rokonság gyászolja. Te- 

metése Steierdorfon nagy részvét közepette 

ment végbe. 

* Budapestre érkezve a Keleti pálya- 
udvarral szemben a E a rk Nagyszállo- 
dában megtalálja kenyelmét. Leszálli- 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 

lék engedmény. 

- Tiz milliós tüzkár. A Brassó közele- 

benlevő Tablebuti községben éjszaka isme- 

retlen okból kigyulladt a nagy fürésztelep 

és teljesen elpusztult. A kár hozzávetőlege- 

sen tiz millió lei. 

- A cellában öngyilkos lett. Lübeck- 
ben a mult héten halálra itélték Gö- 
ding munkást, aki egy nemzeti szocia- 

listát megölt. Gödinget tegnap cellájában 

holtan találták. 
- A bucsun elfogott zsebtolvaj. A jó- 

zsefvárosi katolikus hitközség vasárnap 
tartotta meg templombucsuját a szoká- 

sos külsőségek között. A Scudier-téren 

felállitott sátrak között egész napon ke- 
resztül folyt a népmulatság, amelyet so- 
kan látogattak. Este a Forgács-terem- 
ben táncmulatság volt, amelyen szintén 

nagyszámu vendég vett részt. A rendőr- 
ség a bucsun elfogta La p adatu Trifu 

zsebtolvajt, aki Radosav Pétertől 160 

leit lopott el. A póruljárt zsebmetszőt 

átadták az ügyészségnek. 



e mát ŐÖn magán, hogy tézatammat esab élela vásácott, ha az ázu má. 
Mect a márkás anyag gacantált, minős 

Az ismert és elismert márkák a következők: 

égben etső átan a fegotcsótt 

„METALA 
Vas, réz, modern nikkel 

csőbutor és sodronykerités 

Timisoara III.. Mühie Vilmos-utca 99. sz. 

Figyelem: 
I. osztályu dévai cserépkályhák. Felülmulha- 
tatlan, ugy fütésre. mint kivitelre és minőségre. 
Csakis TORDAY JÁNOS-cégnéi 
kaphatók. III., Posta-u. 18, ugyanott átalaki- 
tások és javitások a legolcsóbb árban esz- 

közöltetnek. 

ooec 
x. 
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Minőségben 
vezetünk 
Alapittatott 
1878-ban. 

WONKA 
zongoraház 
IV., förök-u. 4. 
Telefon 5-57 

a fMinens 

Az Electric l szép szám- 

ban megjelent közönség szemtanuja le- 

hetett a Ripensia nem várt szereplésé- 
nek, amely az ujdonsült nemzeti ligabeli 
Juventus együttesétől érzékeny ve- 
reséget szenvedett. Ezuttal a Ripensia 
rossz napot fogot ki és akciói nem 
jártak kellő sikerrel. Ezzel szemben a 
bukaresti csapat, a Juventus meggyőzte 
a temesvári közönséget arról, hogy mél- 
tó a nemzeti ligában való szereplésre. A 
Juventus győzelme megérdemelt volt, de 
rernéljük, hogy a Ripensia formahanyat- 

lása átmeneti jelleggel bir. 

Már az első félidőben kitünt a Juven- 

TAC-Rapid 6:0 (2:0) 

Hatalma gólaránnyal győzött a zöld- 
fehérek csapata a teljesen formán kivül 
lévő apid együttesével szemben. A 
mérkőzés első félidejében a Rapid véde- 
lem még feltartóztatta a TAC vehemens 

támadásait, azonban a második félidő- 
ben a Rapid védelem az állandó ostrom 
következtben fölmondta a szolgálatot 
és a TAC megérdemelt gólaránnyal in- 
tézte el aellenfelét. Megemlitjük még, 
hogy a Rapid szintén megóvta Possák 
szereplése miatt a mérkőzést és itt az 
Ideje, hogy a bukaresti döntés ebben az 
ügyben az Electrica óvása nyomán már 
megérkezék hogy a Possák szereplésé- 
vel végérvényesen elüljenek az izgalmak. 

A osztályu válogatott Kikindán 
győzött 

Revánsmérkőzés keretében Kikindán 
vendégszerepelt a másodosztályu válo- 
gatott és sikerült az ottani válogatottat 
2:0 (1:0) arányban megérdemelten le- 
győznie. 

Hertha-Banatul 3:2 (2:0) 
A Hertha első temesvári szereplése az 

első osztályu ba jnokság során ujabb si- 
kert eredményezett, amennyiben mini- 
mális gólkülönbséggel megérdemelten 
Egyőzte le a Banatul legyengült és for- 
mán kivül levő együttesét. Már az első 
félidőben bebiztositotta győzelmét a 
Hertha, mert két góllal terhelte meg a 
Banatul hálóját. A második félidő elején 
a Banatul éri el első gólját, melyre a 
Hertha ujabb góllal válaszol. Tizen- 
egyesből szépit a Banatul az eredmé- 
nyen, de egy gólos előnyét a Hertha csa- 

Sport 
A nemzeli ligamérkőzések során vereségel szenvenett 

ja, mig az elsőosztályu bajnokságban 
a lavorit csanalok győzlek 

*
 

tus lendülete és két góllal terhelte a Ri- 
pensia hálóját, amelyre viszont a Ripen- 
sia D o b a y révén csak egy góllal tudott 
válaszolni ugy, hogy az első félidő a Ju- 
ventus javára 2:1 eredménnyel zárult. A 
második félidőben a közönség a Ripensia 
győzelmét várta, ehelyett azonban a Ju- 
ventus támadásai mindenkor veszélye- 
sebbek. A mérkőzés vége felé a 42. perc- 
ben Lu p u ujabb góllal terheli a Ripen- 
sia hálóját, mellyel megpecsételte a mér- 
kőzés sorsát is és a hátralévő rövid idő 
alatt a Ripensia még az eredményen szé- 
piteni sem tudott. Végeredményben a 
Juventus 3:1 (2:1) arányban győzött. 

Döntetlen küzdelem 
Prágában nagy érdeklődés mellett az 

osztrák-cseh válogatott mérkőzést ját- 
szották le. A két csapat találkozása nagy 
küzdelem után 3:3 eredménnyel döntet- 
lenül végződött. 

Két temesvári bajnokság 
Bukarestben vasárnap folytak le az 

országos atlétikai bajnokságok, amelye- 
ken a temesvári atléták két bajnokságot 
szereztek. Lu pan, a TAC kiváló fiatal 
atlétája a távolugrásbar 6.98 cm.-rel uj 
országos rekordot állitott fel és ezzel 
bajnokságot szerzett. A másik bajnok 
Puchala, a Kinizsi atlétája, aki a 
négyszáz méteres gátfutásban vitte el a 

pálmát. 

Nemzeti ligamérkőzés 
A buaresti CFR 1:0(1:0) arányban 

megérdemelten győzte le az AMTE csa- 

patát nemzeti ligamérkőzés keretében. 
A mérkőzést eldöntő gólt az első félidő 
35. percében Atilla szerezte meg. 

Zsombolyai meccs 

Zsombolyán az Ilsa vendégszerepelt a 
ZsSE ellen. A temesvári csapat kemény 
ellentállásra talált Zsombolyán és végül 
is kénytelen volt 3:3 döntetlen ered- 
ménnyel megelégedni. 

Budapesti csapat veresége 

Nagyváradon nemzetközi mérkőzés 
keretében a budapesti III. ker. FC. és a 
NAC csapatai ütköztek meg egymással. 
A budapesti csapat több tartalékkal ját- 
szott és nem tudott egyenrangu ellen- 
fele lenni a nagyváradi együttesnek, 
amely 7:1 (2:0) arányu győzelmet ara- / 
tott. A NAC csatársora kitünő formá- 
ban volt és lehengerelte a gyenge buda- pata most már me tudta tartani. 

. 
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pályára kevés számu, de lelkes közönsé- 

döntetlenül 1:1 (0:0) arányban végző- 

Temesvár-Detta 
tenniszversenye 

Nagy érdeklődés közepette folyt le a 
Temesvár-Doetta közötti teniszverseny, 
amely Temesvár 8:3 arányu győzelmé- 
vel végződött. A férfiegyesben Ecker 
(T) legyőzte Farkast (D), Zipser (T) 
Felsert (D). Ludvig (T) Buchwaldot 
(D), a temesvári Breidtet verte. A női 

egyesben a dettai Buchwald meglepetés- 
szerüen győzelmet aratott Czapp (T) 
felett, Feiginé (D) pedig Ternovitsnét 
(T) győzte le. A férfipárosban az Ecker- 

Somló pár gyözött a dettai Farkas-Fel- 
ser-pár felett, a temesvári Ludvig- 
Breidt-pár pedig a dettai Spariosu I.- 
Spariosu II.-pár felett. A vegyes páros 
során a temesvári Czapp-Eckert-pár 
verte a dettai Buchwald-Farkas-párt, a 
temesvári Ternovits-Somló-pár pedig a 
dettai Feigliné-Felser-párt győzte le. 

TMTE-HElectrica 3:0 (1:0) 
A munkáscsapatnak az első osztály- 

ban való bemutatkozása az Hlectrica- 

get vonzott. A mérkőzést a TMTE meg- 
érdemelten nyerte meg, bár az Electricá- 
nak alkalma volt a mérkőzés kimenete- 
lét megváltoztatni, mert amikor a TMTE 
1:0-ra veretett, a TMTE ellen megadott 
11-t az Electrica nem értékesitette. Ez a 
csapat tagjait láthatóan deprimálta és 
az együttes megadta magát sorsának. 

Villámtorna 
elfajult mérkőzéssel 

A gátaljai sportegylet kupamérkőzés 
keretében villámtornát rendezett, ame- 
lyeken a buziási Phönix, a végvári 
sportegylet és a nagyzsámi sportegylet 
old-boy csapata vettek részt. Elsőnek a 
nagyzsámi és a gátaljai old-boy csapa- 
tok mérkőztek. A mérkőzésből a nagy- 
zsámi csapat került ki 2:0 (1:0) ered- 
ménnyel győztesen. Azután a Gátalja- 
Végvár mérkőzésre került a sor, ame- 
lyet verekedés zavart meg. A verekedés- 
nek később sikerült gátat vetni és a 
mérkőzést a gátaljaiak nyerték meg 1:0 
eredménnyel. A buziási Phönix egy gát- 
aljai kombinálttal mérkőzött, amely 1:0 
arányban vereséget szenvedett a buziási 
csapattól. A döntőt a Phönix és a gát- 
aljai sportegylet csapatai vivták meg. 
Az elkeseredett küzdelem végül is elfa- 
jult és a mérkőzés 1:1 állásnál félbesza- 
kadt. A kupát igy a gátaljai csapat 
nyerte. 

Vidéki eredmények 
Aradon a Gloria CFR a lugosi Vul- 
turiit nem várt 6:0 (1:0) arányban ver- 
te. Az ATE-AAC bajnoki mérkőzés el- 

dött, mig a Transilvania az aradi Soimit 
3:1 (2:1) arányban verte. Hakoah- 
Unirea 3:2 (1:1), Olimpia -Tricolor 21 
(1:0). pesti esapatot 

A Regatta házi verseny 

A temesvári Regatta jól 
házi tenniszversenyt rendezett, 

férfi egyes: 1. Wildburg-Wal 
2. Gayer János, 3. Urbanetz Lá 
és Prochaska Tibor. Női egyes: 
Jánosné, 2. Dr. Litsek Akosné, 
csa Ernőné és Prochaska Irén. Fé 
ros: 1. Wildburg báró-Urbanetz 
dr, 2. Gayer-Prochaska, 3. 
vici-Stühlinger. Női páros: 1. 
sekné-Stancsáné, 2. Gayerné-Sz 
ryné, 3. Aczél-Prochaska. Ve 
ros: 1. Wildburg báró-Litsekné, 
chaska-Gayerné, 3. Urbanetz 
Szakmáryné és Stühlinger dr.- 
né. Ifjusági női egyes: 1. Dulin Jol 
Dulin Sári, 3. Hámory Erzsé 

Csasznek Judit. Ifjusági női 
Dulin Jolán-Hámory, 2. Dulin: 
Csasznek. 

Unirea-kupa 
Nagy ünnepségek keretében aval 

az Unirea sportegyesület az uj zás? 
Az ünnepségek keretén belül bony 
ták le a kupamérkőzéseket, melyt 
sőnek a Hajduk csapata, másodi 
Dacia, harmadiknak a TMTE-ko a 
került ki, mig a negyedik dja az U S 
szerezte meg. 

FPolgár Lilly asszony 

megkezdte franciaé 
mnémet nyelvtanitá 

Kurzusok és privá 
gyermekek és felnőtt 
részére. Megbeszélés n 
naponkint 4 és 7 közi 

III., Bulev. Carol 46. Telefon 12 

A nyugadi liga elrendelte a Kad i 
ZsSE selejtező mérkőzések lej 
Annak idején jelezte a Déli 

hogy a futballbizottság lemondás 
vetkeztében ideiglenesen kinevezett 
romtagu bizottság már első tényke 
alkalmával hibát követett el és a lig 
tal meghatározott nyolc csapatból 
első osztály létszámát hétre apas 
Az ideiglenes bizottság ezen hatá 
ellen mindkét érdekelt egyesület 
bezéssel élt és a nyugati liga bizott 
elrendelte a kettős selejtező mérkő 
azonnali lejátszását, ugy, hogy eze 
holnap szerdán és vasárnap ke 
lebonyolitásra. Valószinüleg mi 
selejtező mérkőzés Temesvárott 
ges pályán kerül lebonyolitásra. 

Külföldi eredmény 
Magyarország-Svájec válogatot 

kőzést hatalmas közönség jelenlét 
3:0 (2:0) arányban a magyar cs 
nyerte meg. A gólokat a magyaro 
z széről Auer (2) és egyet öngó 

[i 

svájci védelem ejtett. 
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Közgazdaság Szlnná Császár Imre budapesti szinmüvész meg- 

! halt. Budapesten tegnap hatvanhét eszten 

amerikai kormány a dollárt csak akkor 
dős korában meghalt Császár Imre, a 

tabilizálja, ha megközelitette az ötven 
százalékos értékveszteséget 

Nemzeti Szinház örökös tagja. Császár Im- 

re még néhány évvel ezelőtt is egyik legis- 

mertebb müvésze volt a magyar szinpad- 

nak. 

tőkések idegen valutára és értékpapi- 

rokra cseréltek be. 

Attól tartanak ugyanis, hogy a kor- 

mány nem találja elegendőnek a dollár 

harmincnégy százalékos értékvesztesé- 

gét és további tiz, esetleg tizenöt száza- 

lékkal fogja a kormány a dollárt aláér- 

tékelni és csak akkor fogják stabilizálni, 

ha értékvesztesége megközelitette az öt- 

ven százalékot. Az amerikai kormány 

különben foglalkozik azzal a tervvel is, 

hogy bevezeti az ezüstvalutát és a rend- 

kivüli kiadások fedezésére kincstári bó- 

nokat ad ki. Mindezek a tervek pánik- 

szerü menekülésre késztetik a tőkét, 

amelyek megakadályozására a kormány 

már a közeli időben erélyes intézkedésre 
kényszerül. 

A bánsági adósok csalódtak a konverzió- 

ban. A bánsági összes adósok szövetsége 

gyülést tartott, amelyen az agrárliga kép- 

viselői és Antones c u egyetemi tanár el- 

nöklete alatt álló szövetség képviselői is 

megjelentek. Megállapitották, hogy az adó- 

sok jogos követeléseik teljesitésében csa- 

lódtak. A jelenlegi konverziós törvény nem 

alkalmas arra, hogy a mult hibáit jóvá- 

tegye. Elhatározták, hogy Temesvárott 

nagy kongresszust tartanak, amely alka- 

lommal az adósok kérelmét irásba foglalva 

illetékes helyre juttatják. 

........... 

Eladok, - tudom lesz mindig kinek 

Cserélek,-csak tudjam mindig minek, 

Veszek, - csak legyen mindig mivel 

Tudom, hogy szereti a szép válasz- 
tékos raktárt, 

No ugyan itt nem nagyon rimel, 
De nagyon stimmel 

Belváros, Korvin 

FISCHHOFF ya 
Lonovics-utca folytatása Dóm-téren 
keresztül. felefon 18-09. 

m 
Tömegesen szöknek a szélhámos banká- 

rok. Prágai jelentés alapján már megirtuk, 

hogy két bankár, a két Sebestyén-fivér 

üz millió cseh korona adósság hátrahagyá- 

sával megszökött a cseh fővárosból. A két 

szélhámos bankár egyedüli vagyona a ver- 

senyistállójuk volt, amelyet most elárverez- 

tek. A lovak ára azonban alig fedezi az 

adósságok egy kicsi részét. A két bankár 

alkalmazottai nem kaptak semmit. Érdekes, 

hogy az utóbbi hetekben a Sebestyén-fivé- 

reken kivül még hét másik szélhámos ban- 

kár szökött meg Prágából. 

............. 

Volt temesvári szinésznő regényes élete. 

Bizonyára vannak, akik még emlékeznek 

Retteghy Margit szinésznőre, aki a há- 

borus évek alatt a temesvári szinház ragyo- 

gó szépségü tagja volt. Retteghy Margit 

mint irónő kezdte meg pályafutását és irá- 

sai budapesti lapokban jelentek meg. Ké- 

merikai dollár, amely az utóbbi 

agy megrázkódtatásoknak volt 

a negbizható amerikai pénzkörök 

0 e szerint ujabb leértékelése 
Beavatott körökben már most 

) a veszik, hogy az Egyesült Al- 

ormánya véglegesen elhatározta 

ug jót. Ezt nem uj bankjegyek ki- 

MlSával akarják végrehajtani, ha- 

1 al, hogy a dollár aranyfedezetét 

gi negyven százalékról huszon- 

ilékra kivánják leszállitani, ami 

vonja az amerikai valuta 

lértékelését. Ezzel kapcsolatban 

náll a dollár ujabb áresése, ami 

ztette az amerikai pénzköröket, 
nikszerüen meneküljenek a dol- 

máris egy milliárd aranydol- 

zik azt az összeget, amelyet a 

sőbb felcsapott szobrászmüvésznek, szin- 

tén szép sikerrel. Nyugtalan természete 

azonban elfordult a szobrászattól is és ak- 

kor kolostorba vonult. Csak néhány hóna- 

pig volt a kolostorban és a felszentelése 

előtt kilépett. Merész elhatározással be- 

iratkozott a szini iskolába, majd szerződést 

kapott Erdélybe és Temesvárra. Az egyik 

előadáson lett figyelmes rea egy erdélyi 

földbirtokos, aki beleszeretett és feleségül 

vette. Most ezt a szerepet is megunta és 

válik. 

Gyönyörüen berendezett szo- 
bák kaphatók teljes pensióval 
(napi háromszori étkezéssel) a 

ezéé 

Windsor Densió-a 
Budapesten VI, Vilmos császár- 
ut 7. sz. alatt, - hol minden 

Ujabb illeték a kereskedők terhére. A 

munkaügyi miniszterium elhatározta, hogy 

a közegészségügyi alap gyarapitására 

ujabb illetékeket vet ki. Eddig csak az élel- 

mezési üzemekben és élelmiszereket áru- 

sitó kereskedéseknek kellett bizonyitványt 

szerezni arról, hogy helyiségeik a közegész- 

ARORSZAÁG üÖGYE A PONZUGYI 

SAGBAN. Imrédy Béla magyar 
iszter tegnap Budapestről 

utazott, hogy résztvegyen a Nép- 

g pénzügyi bizottságának ülésén. 

kijelentette, hogy Magyarország 

pénzügyi bizottságban vagy ma, . . 
blnap kerül tárgyalásra. ségügyre nem veszélyesek. Minthogy azon- 

nesvári gabonatőzsde helyzete teg- ban az ezek által fizetett illetékek nem mu- Mozi n olcsob mint 

tozatlan volt. A piacra kerülő ten- tatkoztak elegendőknek, a miniszter elhatá- 
tatli autobusa aeéhelt, 

rozta, hogy a többi szakmabeli kereskedé- 

sekre is kiveti az illetéket, illetve kötelezi 

azokat arra, hogy szerezzenek bizonyit- 

ványt róla, hogy az összes közegészségügyi 

követelményeknek megfelelnek. Az illeték 
száz és ezer lei között váltakozik az üzlet 

nagysága szerint. 
.. 

nt csekély érdeklődés mutatkozott. 

k a következők: buza 76 kg-os 305 

kg-os buza 315-320 lei, tengeri 185 

a 145 lei, árpa 145 lei, tökmag 570 lei, 

30 lei, káposzta 630 lei, zsáknélküli 

85 lei, zsáknélküli lábliszt 110 lei, 

liszt zsákkal 130 lei. 

Hideg-meleg viz, telefon. Köz- 
ponti fütés! .. 

ak 

Mozik müsora: 

Kedd, szeptember 19. 

Apolló-mozi: Ejféli randevu. 

Forum-mozi: Hawai rózsája. 

Capitol-mozi: Őnagysága szobalánya. 

Tivoli-mozi: Tom Mix-cirkusz. 

Társasutazásoknál 10 száza: 
lékos kedvezmény! 

is. Minden időben, minden korban megjelentek embe- 

rek, akiknek emléke még a késői nemzedékeket is li- 

dércnyomásként üldözi. 
Ilyenek voltak például a római császárok sorban 

egymásután, a római birodalom hanyatlása idején. 
Emlékezzünk csak egy Nero, Heliogabal, vagy egy 
Tiberius uralmára. Eszeveszett, sulyos betegek voltak 
ezek, félőrültek, sulyos idegbajuk, átöröklött szenve- 

Akárhogy is itéljük a dolgot, egy bizonyos: Raspu- 

tin különb bölcsnek bizonyult az összes politikusoknál 

és mindazoknál, aki a világ sorsát intézték, midőn a 

háborut ily tudatosan ellenezte és ily pontosan hatá- 

rozta meg annak végső következményeit. 

Vajjon, mi lett volna, ha Rasputint a hadüzenetnek 

ez a végzetes napja teljes épségben, friss egészségben 

találja? Ha nem vergődött volna tehetetlenül épp ak- 

mMEki 
jtat 

MI 

antia I2TA kor egy kórházi ágyon? A lehetőségek végtelen soro- délyeik hatása alatt félrebillent koronával fetrengve 

VERE y 1 AÁNDOR zata nyilik meg szemünk előtt, lehetőségek, amelyek a trónon. Nero felgyujtatja Rómát, hogy lássa csak 

nemcsak saját országa sorsát, hanem talán az egész ugy mulatságból az égő város szinjátékát, Heliogabal 

(Utánnyomás tilos.) 

19. folytatás. 

nnal sürgönyt küldött a cárnak, könyörögve 

hogy ne inditson háborut. Azonban már ekkor 

n késő volt. 

Miüzenet már nem tudta utját állni annak, amit 

befolyásával, büvös rábeszélő erejével talán 

kadályozhatott volna Rasputin,ha ezekben a vég- 

órákban ott lehetett volna a cár mellett. 

a háboru veszélye már sokszor kisértett. De 

htin mindeddig még mindig meggyőzte a cárt, 

61ez csak pusztulásra vezethet. A szarajevoi gyil- 

g után is azonnal üzent a cárnak. 

Ne csinálj Szerbia miatt háborut Ausztriával. 

y szerencsétlen korszakban születtél. Ha akarsz 

adni a Balkánnak a háborura, adj akár száz 

t is, ha éppen az a kedved, de a világért se csi- 

e magad. Mi nem vállalkozhatunk háborura. A 

u a mi végső pusztulásunk lesz. Ha megteszed, 

ország nem támad fel többé soha. 

k a szavak a szerajevoi gyilkosság után lettek 

lefektetve! Gondoljuk meg jól, micsoda hihe- 

éleslátás, micsoda kivilágosodott bölcsesség 

tott ebben az egyszerü parasztban. De van eb- 

a jóslatban egészen rendkivüli büvös természet- 

ti adomány is, hisz emberi ésszel ugyszólván meg- 

Jarázhatatlan, hogy a békeévek nyugodt viszony- 

ól valaki igy megláthassa a jövendő teljességét, 

megjósolja ily félelmetes biztonsággal a világ 

masabb birodalmának gyászos végét. 

tal 
világ folyását más irányba terelhették volna. 

Rasputin szavának mindig döntő befolyása volt a 

cárra. A háborus pártnak minden munkája egy pilla- 

nat alatt összeomlott, ha ő megjelent a cári palotában 

és igy szólt: 

- Ne tedd! Mesterkélt háborus okokban sohasem 

volt hiány. 
Mindig Rasputin volt az, aki elháritotta a vért és 

a pusztulást idejekorán. De hát a szerajevoi merény- 

let idejében ő tehetetlen volt. Pedig, ha akkor is cse- 

lekedhetett volna, mint máskor, talán egész Európa 

elkerülhette volna azt a vérfürdőt, amelyhez hasonlót 

nem vitt még végbe a világ. 

Ilyen a történelem. Gyakran egy hajszálon fordul 

az egész emberiség sorsa. 
Vérengző Miklós 

Szép név, ugye? Igy nevezte el a népek rémülete és 

iszonyata Nikolajevits Miklóst, az orosz hadsereg fő- 

vezérét. Épp az imént beszéltünk a háborus párt mun- 

kájáról, illik tehát bemutatni őt is, a háborus párt 

látható fejét, Nikolajevics Miklóst, aki már a békében 
megkapta a „vérengző" jelzőt. 

Nikolajevits Miklós nagyherceg tulajdonképpen lel- 

kileg sulyosan beteg volt. Az a kegyetlen vérszomjas- 

ság töltötte el minden gondolatát, tettét, amelyet a 

modern orvostudomány szadizmusnak nevez. Rette- 

netes Iván volt az ő előfutárja Oroszországban, a bor- 

zasztó cár, akinek kormánykodása a vérengzések és 

kegyetlenkedések végtelen sorozata volt. 

De felmutat a történelem hasonló eseteket másutt 

rabszolgák vérét ereszti fürdőjébe, hogy rózsaszinre 

fessék a tenger már számára unt kékes vizét. Medici 

Katalin a rönésszánsz idején akvatoffanakkal, észre- 

vétlen mérgekkel öleti az embereket. Ebben áll a mu- 

latsága, sőt ismeretes előttünk ama Gille de Ree pél- 

dája is, aki az egész vidékről várába hurcolta a gyer- 

mekeket, hogy azután nagy passzióval késsel elvágja 

a nyakukat. 

A huszadik században ilyesmiket már nem lehetett 

megtenni, de azért Nikolajevits Miklós nagyherceg 

már a háboru előtt is jelét adta démoniai vészes szen- 

vedélyeinek. Igazi vampir volt. Öröme és boldogsága 

a vér látása vagy a sajátkezüleg kiontott vér. 

A békében ugy oltotta ezt a szomjuságát, hogy az 

állatokat öldöste rendre. Egyetlen alkalmat sem mu- 

lasztott el, midőn mód kinálódott, hogy lemészárol- 

hasson egy állatot. Vadászatokon valóságos hekatom- 

bák jelezték, hogy itt vagy ott Nikolajevits Miklós 

járt. 
Rettenetes kegyetlenség jellemezte ezt az embert 

szolgáival szemben tanusitott viselkedésében is. Igazi 
arculata azonban a világháboruban bontakozott ki 

teljességében, amikor szabadon, minden felelősség 

nélkül adhatta át magát vérszomjas gyönyörüségei- 

nek. 
Fővezéri minőségében hatalma határtalan volt, 

szabadon garázdálkodhatott a harctéren, a hadi tör- 
vényszékek tárgyalásain, a hadtápterületen, arra hi- 

vatkozva, hogy amit tesz, az az ország és a hadviselés 

érdekeiben térténik. (Folyt. köv.) 



Rádió 
Kedd, szeptember 19. Bukarest. 1: Gra- 
mofonzene. 2: Könnyü zene. 6: Román 

zene. 8.50 Dalest. 9.40: Zenekari hangver- 

seny. 10.15: Zenekari hangverseny. Buda- 

pest. 7.45: Torna. 11: Felolvasás. 1.5 Hang- 
verseny. 2.30: Könnyü zene. 6: Faludi Kál- 

mán utirajza. 6.30: Kurina Simi cigány- 

zenekari hangversenye. 8: Zenekari hang- 

verseny. 9.30: Komáromi János elbeszélése. 

10: A Téli viragnyilás cimü rádiójáték elő- 
adása. 11: A magyar trió hangversenye. 

11.50: Hangverseny. Bécs. 12.30: Gramo- 

fonzene. 1: Zenekari 

Operettrészletek. 6.5: 
Hangverseny. 9.30: 

10.5: Könnyü zene. Belgrád. 12: Zenekari 

hangverseny. 1.35: Gramofonzene. 5: Nép- 

dalol harmonikán. 5.30: Gramofonzene. 8: 

rlin. 

filkalmazás 

Megbizható mindenes 
szakácsnő éves bizonyitványokkal vidék- 
re elvétetik. Cimeket a kiadóba kérek. 

(4230) 
- 

Cserépkályha-szerelők 
felvéte nek. Farkas, III., Str. Doja 4, Ti- 
misoara. (3319) 

Takaritónő 
jó bizonyitvánnyal délelőtti órákra ok- 
tóber 1-re felvétetik. Jelentkezni csak 
d. e. 10-1 óráig. Pittoni müterem, Be- 
gabalsor 1. (3320) 

Mindenes szobalányt 
Jó bizonyitványokkal azonnalra keresek. 
Horváth Boldizsár-utca 5, I. em., 8. 

(3467) 

Megbizható, ügyes 
fiatal nő férfi irodák látogatására ju- 
talékra felvétetik. Ujrendszerü akció. 
Cim a ki-lóhivatalban. (3304) 

9.5: Wagner-est. 11: 

hangverseny. 10.10: Tánczene. 

burg. 6.30: Tarka-óra. 10.30: Zongorahang- 
verseny. 11.30: Filharmonikus hangver- 
seny. Heilsberg. 5.50: Szórakoztató zene. 
Königswusterhausen. 6.20: Hangverseny. 
9.5: Vidám-est. Langenberg. 6: Zongora- 

hangverseny. 6.30: Gramofonzene. 9.5 Tar- 
ka zenés-est. Lipcse. 5: Szórakoztató zene. 

9: Hangverseny. Milánó. 
7.40: Gramofonzene. 

6.10: Tánczene. 
8.40: Gramofonzene. 

9.30: Operettelőadás. München. 7.5.: Zongo- 
rahangverseny. 10: Népdráma. Róma. 6.15.: 

Tánczene. Breslau. 
5.10: Zenekari hangverseny. 9.10: Zenekari 

12. Tánc- 

zene. Frankfurt. 9: Operaelőadás. Ham- 

verseny. 11: Tánczene. Zágráb. 9.30: Gra 

Jazz-zene. 

Szerda, szeptember 20. Bukarest. 2 
Gramofonzene. 6: Zenekari hangverseny. 
7.20: Gramofonzene. 9.: Hangverseny. 9.45. 
Zongorahangverseny. 10.15: Csellóhangver- 
seny. Budapest. 7.45: Torna. 11: Felolva- 
sás. 1.5: Szalonzenekari hangverseny. 2.30: 
Gramofonzene. 4.30: Diákfélóra. 5: Stumps 
Károlyné előadása. 6: Ami az irodalomtör- 
ténetből kimaradt. Alszeghy Zsolt dr. elő- 
adása. 7.30: Zenekari hangverseny. 8.45: 

László és Lakos Tibor előadása. 9.45: Kül- 

mofonzene. 10.30: Könnyü zene. 11.40. 

Vándor Kálmán csevegése. 9.15: Mocsányi 

hangverseny. 4.30: 

Kamarazene. 7.457 

Strauss Richárd-est. 

Zenekari hangverseny. 9.15: 

rahangverseny. 

seny. 8.5: 

Zenekari 
hangverseny. 9.45: Operettelőadás. Stock- 
holm. 9: Zenekari hangverseny. 11: Zongo- 

Stuttgart. 9: Zenekari 
hangverseny. 11.45: Zenekari hangverseny. 
Varsó. 5: Népszerü zene. 6.15: Hangver- 

Gramofonzene. 9: Zenekari hang- 

ügyi negyedóra. 10: Lányi Viktor és Kelen 
Hugó szerzeményei. 11.15: Bodrics Béla ci- 
gányzenekari hangversenye. 12: Mohácsi 
Jenő dr. németnyelvü előadáza: Die Tragö- 
die des Menschen. 12.20: Jazz-zene. Bécs. 
1: Zenekari hangverseny. 4.45: Dalok. 6.5: 
Zenekari hangverseny. 8: Szimfonikus 
hangverseny. 12: Gramofonzene. 

E 

dászvétel 

Jó szabásu füzőt olcsón csakis 
SANITARIA-nál szerezheti be. 

Kossuth L.-u. 21. Telefon 23-95. (279) 

Aki Basch-nál vesz 

ron 1-23. 

annak olcsó és jó tüzifája lesz! József- 
város, Pályasor, Zöldpázsit-u. sarok. 
Angro - detail! Dumping-árak! Tele- 

(989) 

Régi helyiségemben 
halomszámra fekszenek értékes 
festmények, antik butorok, tük- 

lan tárgy, 

üvegfal, deszkák, vastraverzák stb. dé 

STERNBERG. 

rök, bronz és facsillárok és még számta- 
ami mostani üzletemben el 

nem fér. Kétajtós Wertheim-szekrény, 

után 3-5 között minden áron eladatnak. 

(746) 

Altdeutsch hálószoba 

Preyer-utca 2. sz., II. emelet. 

Pékség 

Kisodán, Mehalán, Freidorfon, Besse- 
nyeytelepen, Gyárvárosi szőlőkben, Mos- 
ricán és Ujszentesen nagy ismeretséggel 
biró hölgyek és urak azonnal felvétetnek. 
Allampolgárságibizonyitvány vagy kato- 
nai igazolvány és bejelentő lap szüksé- 
ges. Jelentkezés a Déli Hirlap kiadóhiva- 
talában álelőtt 9-11, vagy délután 
8 -5 között. (3331) 

Eényképészsegéd 
vagy segédnő azonnali belépésre felvéte- 
tik. Cim a kiadóban. (1100) 

Nem szégyen az, ha egy uriasszony dol- 
Eozi . A munka pénz! Felveszünk olyan 
hölgyeket, kik rokonságuk és ismerőseik 
körében kedves dolgot terjesztenének. 
Velentkezni lehet a kiadóhivatalban ked- 
den délután 5-6 között. Fényképes ok- 
mány, vagy igazoló irat szükséges. 

(3334) 

Bizlos fellépésü dolnozni 
akaró hölgyek és urak 

akik napi 100-150 lei 
lövedelemmel meg- 
elégszenek, jelentkez- 
zenek ma délelőtt 9-11 
vagy d.u. 8-5 között aDéli 

Hirlap kiadóhivatalában. 
Állampolgársági és pirosigazolvány 

bad kézből eladó. Ujkisoda, XII. utca 43. 
Plank. (3326) 

2 szoba, konyha, speiz és mellékhelyisé- 
gek, vizvezetékkel eladó 85.000 leiért. 
Közelebbit Plank-féle vendéglőben, Bes- 
senyeytelep. (3325) 

saládi ház 

eladó Gyárváros, meghosszabbitott Tél- 
utca 25 (uj) szám. 

Mormota bunda 

eladó. Megtekinthető Gimpl szücsnél. 

(3328) 

Egy takaréktüzhely 
olcsón eladó. Erdeklődni Timisoara I., 
Str. Gen. Grigorescu (Ferenc József-ut- 
ca) 4. sz. alatt a házmesternél, vagy 6. 
sz. alatt a mühelyben. 

bemutatása szükséges. gyógyszertárakban és drogériákban 

és különféle lakásberendezés minden el- 
fogadható áron eladó. Cim: Józsefváros, 

régi vevőkörrel, biztos megélhetés, sza- 

kerttel, kevés jövedelmet is hoz, olcsón 

(3324) 

(739) 

lakás kiadó. Belváros, Lonovics-utca 12. 

.SIGI1" prezervativ megbizható, kapható 

Román állami osztálysorsjegyek 
IV. sorsjáték első osztályára már meg- 
érkeztek. 1/s ára 125.- lei, 74 250.- lei, 
12 500.- lei, 1/, 1000.- lei, valamint 
Temesvári Mentőtársulati sorsjegyek 
ára 50.- lei, kaphatók a közismert sze- 
rencsés számokkal rendelkező March- 
trafikban. Eddig több mint egy millió 
leit fizettem ki szerencsés nyerőimnek, 
diszkreció mellett! Siessen tehát venni a 
March-trafikban Timisoara, IV., Küttl- 
tér 1. sz. alatt. Postán pénz előzetes be- 
küld e plusz 17 lei ajánlott levél dija 
ellenében eszközlök. (3321) 

Tartóshullám 
..... 

6-9 hónapi garanciával 

1. WALTRICN 
fodrásznál 

Fő-utca és Kossuth-tér 
sarkán, 6-os villamos vég 
állomásánál. 

ÉBBakás 

2 vagy 3 szobás 
teljes modern lakást november 1-re, le- 
hetőleg kerttel, villamos megállóhoz kö- 
zel keresek. Cim a kiadóban. (242) 

Keresek 
abszolut különbejáratu butorozott szo- 
bát Józsefváros elején Fröbl-utcáig be- 
zárólag. Cimeket kérek a kiadóba. 

(3323) 

2 szobás modern 
lakás, közel a villamos megállóhoz, a 
Gyárvárosban azonnal vagy október 1-re 
kiadó. Cim a kiadóban. (3329) 

Két kisebb üzlethelyisé 
Gyárváros, Háromkirály-utca 12. sz. a. 
azonnalra olcsó bér mellett kiadó. Bő- 
vebbet ugyanott a háztulajdonosnál. 

(1067) 

Komfortos 4 szobás 
lakás kiadó. Gyárváros, Bárány-utca 6. 

(3332) 

Modern 4 szobás 

Papneveldei bérpalotában. (3333) 
MATIATA AAAKA A TT T EE T T ATA MTÁM 
APRŐHIRDETESRE 

LEGALKALMASABB 

Belgrád. 

12: Gramofonzene. 1.5: Zenek 

seny. 5: Gramofonzene. 11.30: 

Bresiau. 5.15: Hangverseny. 

9.5 Zongorahangverseny. 10 

hangverseny. 11.45: Könnyü 

burg. 7.30: Zenekari hangvers 1 
Dalok. 11.20: Tánczene. Lange 
Gramofonzene. 6.30: Zenekari han 
9.5: Zenekari hangverseny. Lip 
Énekkari hangverseny. 10: És. 
11.30: Gramofonzene. Milánó. 6.1 
hangverseny. 7.40: Gramofonze 
Gramofonzene. München. 5.30: 
tató zene. 9: Vidám-óra. 10: Cite 
dolin zene. Róma. 9: Gramofon e 
Operaelőadás. Stockholm. 9: Szi 
hangverseny. 11: Tánczene. § 
10.10: Szórakoztató zene. 11.40.: 
Varsó. 5: Gramofonzene. 6.15: 
zene. 7.35: Hangverseny. 8: Gram 
9: Lengyel vonósnégyes. 10.10. 
zene. 11: Tánczene. 

fülönféle 

Kisgyermek gondozásá 
szeretetteljes otthonba vállalom 
mőét is. III. ker., Rákóczi-utca 6 
let. 

KONYHAB 
„ETERNIT"- márvár 

lappal fedve 
olcsó, nyalenikus, tar! 

Ing. S. Márton 
Timisoara 

Telefon 74 Tele 

Iratkozzék 
mert ezzel a mai gondt 
időkbenvalóban kellemes ó 
szerez magának a 

„CULTURA 
kölcsönkönyvtárba, ahol az! 
megjelenésük után olvash 
legírissebb könyvujdonság 
de meg is vásárolhatja a 
olcsóbb áron. Előfizetési 
kölcsönkönyvtárra havi 

a Déli Hirlap előiizetőinek 

25 lei 
Temesvár-Józsefvá 

Hunyadi-ut 15. 

Megjelent Rotn lászló: 

Az uj fotosrafia" 
cimü kön) 

Kivonat a könyv tartalmából: 

nograliák. Psychianalizis a 1o 
fiában. Arckilejezés. A művész 
portré. Női portré. Férti po 
Gyermek portré. A divat és a pi 
lényképezés. A reklám fotog 
A riport rényképezés. Filmtech 
a film művészete, az orosz 
Számos a szöveghez mellékelt 

A könyv a Déli Hirlap kiadóhivatalb 
kapható. Ára 150 lel. Vidékre után 
vagy az összegnek előre való bekü 

ellenében küldjük a könyvet. 

A DELI HIRLAP 
Nyomutott a "Temesvarer Zeltung körforgógépő 

a 


